

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «It is time to learn Russian» | "Время учить русский"

Автор: Надежда Сикорская, [Москва](#), 06.11.2012.



Дмитрий Медведев приветствует участников Шестой Ассамблеи "Русского мира" (© Nasha Gazeta.ch)

С таким призывом обратился к участникам VI Ассамблеи «Русского мира» премьер-министр России Дмитрий Медведев.

|  
This was the appeal pronounced by the Russian Prime Minister Dmitry Medvedev at the opening ceremony of the VI Russkiy Mir Assembly in Moscow.

"Время учить русский"

Собственно, аудиторию, собравшуюся 3 ноября в Колонном зале Дома Союзов, убеждать в полезности изучения великого и могучего не было необходимости, да и

общаться с ней можно было на нем же. Однако глава правительства использовал слоган кампании «Русского мира», крупнейшей некоммерческой организации России, продемонстрировав таким образом и знание предмета, и знание английского. По словам организаторов, на ассамблею было приглашено около 1000 человек из 81 стран. Правда, на глаз народу в Колонном зале собралось поменьше, да и многие заготовленные «байджи» - это слово уже вошло в Википедию! – остались невостребованными. Но все равно, форум, как это принято говорить, получился представительным.



Организаторы оказались на высоте. Во всех аэропортах столицы участников встречали представители «Русского мира», сажали в экспресс-поезда, предварительно вручив билет. Правда, переезд от «Павелецкой» до гостиницы «Ренессанс» возле «Динамо» занял потом на машине более двух часов, но тут уж устроители не виноваты.

Зато на следующее утро, наученные горьким опытом, они доставили нас на место за полтора часа до начала торжественного заседания, дав возможность вспомнить прошлое – в связи с приездом Д.А. Медведева меры безопасности были усилены, и участникам пришлось отстоять под осенним мелким дождичком довольно длинную очередь. Кому-то из старожилов она напомнила очередь в Мавзолей, кому-то – за шубами в «Детском мире». Медленно продвигаясь ко входу, мы смогли внимательно изучить афишу форума, на которой с удовольствием разглядели, среди информационных партнеров, логотип и Нашей Газеты.ch.

Понятно, что главным объединяющим фактором для самых разных людей, приехавших в Москву – преподавателей, предпринимателей, политиков, ученых, представителей духовенства – является владение русским языком. Именно поэтому Дмитрий Медведев особо подчеркнул важность сохранения международных позиций русского, не только выступающего в роли связующего звена с исторической родиной,



но и дающего «существен

ные конкурентные  
преимущества при поиске работы».

Премьер-министр заявил, что государство поддержит тематические целевые программы, в частности — программу фонда «Профессор Русского мира», способствующую развитию академической и преподавательской мобильности.

Премьер-министр также отметил необходимость экономической поддержки инициатив в данной сфере. «Язык – это материальный актив, и в него надо вкладывать деньги, и немалые. Хотелось бы, не только государственные, и не только российские», - заметил он не без юмора.

Напомнив собравшимся, что текущий год объявлен Годом российской истории, премьер заявил, что история нашей страны наполнена разными событиями, и оценивать их можно по-разному, «но знать надо».

Во время паузы, последовавшей за выступлением главного почетного гостя форума, на гигантском экране под музыку Чайковского демонстрировались страницы жизни «Русского мира». После чего председатель его правления Вячеслав Никонов продолжил мысль Медведева, заявив, что «не может жить народ с растоптанными прошлым и будущим», добавив при этом, что мало где так мало интересуются собственной историей и столь способны к самоуничижению, как у нас.

Приветствие от имени Президента России В.В. Путина огласил помощник главы государства А.А. Фурсенко (бывший министр образования), а от имени Патриарха Московского и всея Руси Кирилла - председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, член Попечительского совета фонда «Русский мир» митрополит Волоколамский Иларион. В связи с 55-летием В.А. Никонова и 5-летием фонда «Русский мир» митрополит вручил ему орден князя Даниила Московского III степени.



Непосредственно работа

Ассамблеи началась с панельной (чем не русское слово?) дискуссии «Год российской истории», модератором которой выступил В. Никонов, а участие в ней приняли академик французской Академии наук Элен Каррер д'Анкосс, видные российские историки Н.А. Нарочницкая, А.О. Чубарьян, Г.В. Вилинбахов, С.П. Карпов, Ю.А. Петров, Н.В. Злобин.

Было сказано немало интересного, но наше внимание привлекло в первую очередь выступление академика РАН Юрия Пивоварова. Текущий год объявлен Годом российской истории вовремя, ведь российское общество расколото в понимании истории, а от того, как мы ее поймем, зависит наше будущее, - таков был его первый тезис. Он напомнил также, что основным достижением Петра Столыпина, 150-летие со дня рождения которого также отмечается в 2012 году, следует считать не крестьянскую реформу, но переход к правовому государству, составляющей которого стала реформа.

Апеллируя к словам выступавшей до него Наталии Нарочницкой, он заметил, что англичане могут позволить себе не слишком интересоваться сегодня делами Генриха Восьмого потому, что применявшимся им методы давно канули в лету. А сильнейший



интерес к личности Ивана Грозного

объясняется тем, что его практика сохранилась до 20 века и применялась Сталиным. По словам ученого, «российское образованное общество должно выработать общий концептуальный взгляд на историю».

Вячеслав Никонов высказал мысль о том, что главная причина хрупкости России – в разобщенности ее элиты». Академик А. Чубарьян возразил на это, что подобная разобщенность – лишь проявление гражданского самосознания.

Интересным было и выступление Николая Злобина, в прошлом – выпускника и профессора МГУ, а теперь американского политолога. По его мнению, невероятно мощная русская литература затмила в России историю и философию. Со временем качество литературы пало, но привычка судить об истории по беллетристике осталось, сказал он, приведя в пример укоренившееся в сознании нескольких поколений людей представление о войне 1812 года на основании романа Льва Толстого. Профессор выразил сожаление о том, сколь мало сами россияне интересуются своей историей, и предупредил, что если Россия не сможет объяснить самой себе и окружающим собственное место в истории, то за нее это сделают другие – равнодушные люди, а то и враги.

[литература](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/14408>